

自選曲目「雙子星」挑戰沒有指揮老師指導

化仁國中打擊樂團 敲響縣賽第一



圖：化仁國中打擊樂團榮獲花蓮縣音樂比賽打擊樂國中組第一名，將代表花蓮縣參加明年三月全國賽。

記者張小菁／報導

化仁國中打擊樂團參加花蓮縣一〇八學年度音樂比賽，榮獲打擊樂組全縣第一名。該團成立第四年，今年成績更上一層樓，在強敵環伺下，第一首自選曲目「雙子星」挑戰沒有指揮老師在現場指導，以團隊出色的打擊技巧與團員間天衣無縫的默契，全心投入並享受比賽的過程，獲得評審一致肯定。

校長梁仲志表示，這是化仁國中三年來，第二次取得音樂比賽打擊樂組全縣第一名殊榮，將在明年三月代表花蓮縣進軍全國學生音樂比賽。打擊樂團隊長劉思嫻同學得知榮獲第一名後，激動的說「謝謝老師、謝謝團員，我們進軍全國賽啦！」

梁仲志表示，打擊樂團師生們利用平日社團課時間進行練習，比賽之前利用假日與課後留校，加強練

習並培養默契，尤其團員中包含七、八、九年級，能在賽前將練習水平不斷拉高，進而孩子間凝聚出一個念頭「挑戰比賽時指揮老師不在現場的能力沒有問題，但要加強默契和臨場反應，難度很高。張方鴻討論後覺得團員們的比試前的練習連團員間的一個眼神、一個呼吸頻率的起伏彼此都要精準掌握，才能在比賽現場擄獲評審的青睞。」

音樂老師趙純瓏指出，感謝學務主任馮紀國與活動組長蔡雅如、尤瑋芸帶隊穩定軍心，化仁國中打擊樂團今年在縣賽是第二個出場的隊伍，學生們毫不怯場、落落大方，以沒有指揮老師在場的「雙子星」演奏開場，運用鍵盤樂器的鋪陳，隨後加入皮革鼓類的相互競奏，將樂曲帶入最高潮，尾奏為鐵琴優雅的弦律結束。接著再以日本作曲家的著名打擊樂作品「紅蓮的斜陽」驚豔全場，曲中巧妙運用鍵盤及鼓類樂器的演奏技巧，曲風時而輕快、時而震撼，搭配孩子們的吶喊聲，交織成極為豐富的樂曲，贏得評審肯定。

學務主任馮紀國表示，準備比賽的過程團員們全心投入，假日有團員搭公車來到學校練習，精神令人感動。賽前學校特別安排樂團在吉安鄉藝術節進行公開演奏，增加學生自信心，到了比賽前一晚，師生們仍把握練習機會勤練至晚上，能贏得全縣第一成績絕非偶然。

梁仲志校長感謝花蓮縣政府教育處、聲子藝棧陳筠涵、張方鴻老師的支持與協助，還有台北福澤基金會劉萍董事長、功學社基金會曹梨花董事等民間團體長期挹注相關資源，讓打擊樂團可以在短短三年內二度進軍全國比賽。期勉大家要在明年三月全國音樂比賽中，繼續為花蓮縣國中打擊樂組